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TEMAS A REPASAR: Factorizacion de polinomios, raices de un polimymiétodo de
Gauss y regla de Ruffini

LOS NUMEROS REALES

Los nameros racionales son los que pueden expeesarforma de fraccion. Los niumeros
naturales, los enteros, las expresiones decimatestas y las periddicas pueden ser
expresadas en forma de fraccion, por lo tanto, dagltns son ndmeros racionales (se lo
simboliza con la letra Q)

Los numeros irracionales son los NO racionalesdesr aquellos que no pueden ser
expresados en forma de fraccién, ya que su expred@@imal tiene infinitas cifras NO
periddicas.

Por ejemplo, son nimeros irracionales:

« Las raices de nimeros naturales cuyos resultadssmoaturalest/2; 3/s5; 4/9

» Expresiones decimales generadas con cierto ctitdeomodo tal que la cantidad de
cifras decimales resulten infinitas: 0,123456....5,-91000100001000001.... (Los
anotamos con tres puntos suspensivos para indieasigue la secuencia en las cifras
decimales)
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* NUmeros “especialesi= 3,1415... ,e =2,7188%, =

La union del conjunto Q (numeros racionales) conogljunto | de los nimeros irracionales
forma el conjunto R de los nimeros reales.




ECUACIONES EN R: Resolver una ecuacion es encontrar los valored waler
desconocido que verifica la igualdad.

CONJUNTO DE CEROS, RAICES E INTERSECCION CON EL EJE “X”

Dada una funcion F(x) hallar el conjunto de ceros ge simboliza & raices o interseccion
con el eje x, significa igualar la funcion dadaesog es decir f(x) =0 y hallar los valores de
“X” que verifican esa ecuacion

INTERVALOS E INECUACIONES EN LA RECTA REAL

Los siguientes ejemplos muestran cdmo se puedersatpalgunos subconjuntos de nimeros
reales, llamados intervalos.

« Intervalo cerradd- 23] ={xOR/-2< x< 3}

--o—-—o0---0---0-- --—0---0----- »
6 5 4 -3 - -1 0 1 2 4 5

e Intervalo abiertd- 2;3) ={x O R/-2(x(3}

--o-—-o0---0---0-- --0---0---0 -
6 5 -4 -3 - -1 0 1 2 4 5
o

« Intervalo semiabiert¢- 2,3 = {xOR/-2(x< 3}

--o—-—o0---0---0-- ——o———o——{y—}
6 5 -4 -3 - -1 0 1 2 4 5
o

« Intervalo infinito (semiabierto o semicerradf)+ew)={x0R/x > 4}
77-677-5777-477:3 77-2777-1777077 1777277 3 4%’

RESOLUCION DE INECUACIONES

Para resolver inecuaciones son validos los misrassgpque para resolver ecuaciones
e Suprimir paréntesis
* Quitar denominadores
» Pasar sumandos de un miembro a otro (estad sumaasidividiendo; esta
restando pasa sumando)
» Pasar factores o denominadores positivos de un bneera otro (esta
multiplicando, pasa dividiendo; esta dividiendogasultiplicando)



+ La unica diferencia es que, cuando la incognita esiltiplicada g
dividida por un namero negativo, se cambia el signolos dos
miembros y se invierte el sentido de la desigualdad

-3x(11
Ejemplo: 3.x)-11
11

X) 3

MODULO O VALOR ABSOLUTO

Llamamos madulo o valor absoluto de un nimero“séad la distancia entre dicho nimero y
el cero. Los simbolizamdg|, y como toda distancia, nunca toma valores negsties decir

X =0 para cualquier valor de x.

Formalmente se define asi:
Si x = 0, entonces|x = X

Si x< 0, entonces|x = —x

ALGUNAS PROPIEDADES DEL MODULO
Par todo nimero real, se cumple que:

© =[x
* [M(a=-a(x(a L i . >a ffffffffffff )
* |¥ya= x)a o x(-a H_ag 777777 i )
SRR

ECUACIONES CON MODULO

En los siguientes ejemplos se puede observar cé@wolver algunas ecuaciones que
involucran médulos

e X-5=2
XxX=2+5
X =2 X=7

X, =2 b)|x—5|=2:> e X-5=-2

X =2

a)|x|=2:>{ c)x2:4:>|x|=\/Z:>|x|=2{
X, =2




INECUACIONES CON MODULO

En los siguientes ejemplos pueden observar comeseelven algunas inecuaciones que
involucran médulos.

., [x-2=3
-3<x-2<3
-3<x-2 y x-2<3 Cooooo o
-3+2<x X<3+2 6 5 -4 -3 -2 { 0 1 2 3 4 }5
-1<X X<5
S=(-19
o |x+3=1

X+321 o0 x+3<-1

x=1-3 x<-1-3 e 9
l 6 5 i -3 {-1 0 1 2 3 4 5
X= -2 X< -4

S = (—o0;—4] O [~ 2;+00)




